



# 民族的大团结 你我的运动会

## 第十一届全国少数民族传统体育运动会 特别报道



8

郑州日报

2019年9月14日 星期六

习近平：各民族要像石榴籽一样紧紧抱在一起

点赞

## 一分关心 一分感谢 一分温暖 一分感动

郑报全媒体记者 刘超峰

昨日，第十一届全国少数民族运动会各项比赛激烈争夺之时，板鞋竞速委员会收到一封暖暖的感谢信，在板鞋竞速比赛进行过半的时候，郑州后勤团队的周到服务让山西代表团倍感温暖和亲切，于是一封亲手书写的感谢信送到板鞋竞速委员会，表达对郑州对口服务团队的由衷感谢。

山西代表团信中说，赛程过半，我

们也收获颇多，从场地服务开始，板鞋竞速委员会多次帮我们协调时间。在比赛过程中，我们的板鞋出了问题，及时给我们协调了工具和场地并帮我们修理，从而顺利完成后面的比赛。同时，相关工作人员周到的服务，让我们感受到家一样的温暖，医护人员对我们受伤的队员都能给予关心和护理，比赛裁判的公平公正使我们

的成绩得到保障，正是由于各方的协调与配合，使得我们能够在此次比赛中取得较为理想的成绩。

一分感谢，一分温暖，一分感动。在板鞋竞速比赛的过程中，郑州对口服务团队用辛勤的汗水和周到贴心的服务，为本次盛会的各代表团赢得信赖，更为家乡人民赢得荣誉和赞赏。

## “我有一个奥运梦”

——访河南代表团民族式摔跤队运动员李慧林

郑报全媒体记者 李京儒

昨日，第十一届全国少数民族传统体育运动会民族式摔跤项目在郑州大学中心体育馆继续举行，在下午进行的摔跤项目90公斤以上级的比赛中，河南代表团的李慧林夺得该项目的二等奖。

在观众热火朝天的氛围中，只见两名身材壮硕的运动员身着摔跤衣出场，一方是来自河南周口的李慧林，有着近1.9米的身高，体重达105公斤；一方是来自宁夏的斯琴格日勒，曾多次在民族式摔跤比赛中获得佳绩。两人相对而立，哨声吹响，双方迅速抢抓对方，以最快的反应、速度和力量，采用背、绊、抱腿等招式，使对方的膝、髋或背部先着地。几个回合后，李慧林败下阵来，这也是他摔跤90公斤级项目的最后一场比赛。

“对方的实力确实很强，我一直没抓住他，没找到状态，有些遗憾吧。”李慧林接受记者采访时说。

对于年仅19岁的李慧林来说，这次比赛只是刚刚开始。自8岁起，李慧林跟随启蒙老师崔仲保学习中国摔跤，天赋初显，2013年进入省体校中国式摔跤队，在张会超教练的指导下，逐渐在省级比赛和国家级比赛中崭露头角，在参加2015年河南省柔道冠军赛中，李慧林又被河南省男子柔道队刘玉海教练看中，年纪轻轻的他已经获得过2015年全国中国式摔跤青年赛冠军、2016年全国中学生柔道锦标赛第一名、2017年全国中国式摔跤冠军赛冠军……“到现在为止，奖牌应该已经可以挂满一面墙了吧。”李慧林笑道。

虽然未能在本届全国民族运动会上斩获一等奖，但这并不能阻挡他一往无前的姿态和梦想。“比赛结束后，我会前往日本东海大学继续深造，学习柔道。”李慧林告诉记者，“我从学习摔跤开始就想参加奥运会，这次去日本也是为了继续提升自己，希望有朝一日能够代表国家队参加奥运会，为国争光。”

## 一份特殊意义的生日礼物

郑报全媒体记者 赵柳影 文 白辑 图

随着灯光逐渐暗下去，点着蜡烛的蛋糕被缓缓推出，在场的服务员、工作人员齐声唱起生日歌……这一场突然出现的生日会，13日中午在内蒙古代表团驻地华智酒店惊喜上演，令生日会的主角——内蒙古代表团领队包根柱大为感动，直呼“太意外”。

“自己的生日我都忘记了，没想到对口接待单位如此细心，不仅知道当天是我的生日，还精心为我准备了这场生日会，温暖又感动，我会永远记住这一难忘时刻。”包根柱说，他自己的生日刚好“撞”上传统佳节中秋节，他也祝福郑州人民节日快乐。

鲜花、蛋糕是生日场上必不可少的“标配”，然而在13日的生日会上，惊喜不仅仅只有一拨，为了让包根柱过一个具有纪念意义的生日，对口接待单位惠济区的工作人员还送上了一份具有中原传统文化特色的生日礼物——图案为飞龙的国家级非物质文化遗产剪纸。

据了解，因为包根柱属相为蛇，在中原地区习惯把“蛇”称为“小龙”，因此这份礼物被赋予了特别的祝福意义。

“在12日进行的民族大联欢现场，对我省非物质文化遗产进行集中展示，其中就有国家



级非物质文化遗产传承人李爱荣老师的剪纸艺术品——龙，当时觉得非常适合做礼物送给包根柱老师。”惠济区接待部工作人员说，为了拿到这份充满心意的礼物，他们专程驱车赶往濮阳驻地，将用意告诉相关负责人，对方当即决定将剪纸艺术品进行赠送。

了解到这份生日礼物的来源后，包根柱难掩感动之情，表示这是他过得最难忘的一个生日，他一定好好珍藏这份剪纸艺术品，并祝愿郑州能够龙腾飞跃，各项事业兴旺发达。

## 一河分南北 冀豫一家亲

本报记者 党贺喜 文 图



郑州市丰乐园大酒店，这家郑州“老字号”园林式酒店在第十一届全国少数民族传统体育运动会期间，接待的是河北代表团。

一河分南北，冀豫一家亲。昨日上午，记者前去丰乐园大酒店采访，“很轻松地”搜寻到酒店提供的一系列“很个性”的服务，真是温暖了咱北边这个近邻了。

### 换位体验 服务员先当运动员

换位思考，知己知彼，才能游刃有余。早在8月份，丰乐园大酒店就动员全体员工上阵，通过趣味接力赛、幸运投

壶、拔河等运动比赛项目，体验角色转换，真切感受到运动员训练的辛苦和责任感，角色转换，才能更好地完成接待工作。

随后，丰乐园大酒店把大队员拉到丰乐园农庄，开展为期两天的户外拓展训练活动。专业教练带领大家集体闯关，完成了逃生墙、信任背摔、共建家园等经典拓展项目。

“磨刀不误砍柴工”。服务员先当运动员，精气神儿上来了，执行力提高了，团队磨合力强大了！客人一敲门，服务就走心。

### 6000平方米停车场变身训练场

作为一家欧式古典建筑风格的花园式四星级旅游涉外饭店，丰乐园大酒店有着先天的舒朗通畅优势，空

间广阔要得开。酒店内拥有多个不同主题功能会议厅，可容纳20-500人，大型停车场可供300辆汽车停泊。

比赛期间，运动员每天都要进行训练排练，物业场地是个头疼事儿！金水区驻丰乐园大酒店指挥部主动积极协调，鼓励员工采用其他交通方式上班，合理调度，将停车位空闲出来，为运动员提供近6000平方米训练场。这下子可把运动员乐坏了：不出门就可以训练，安全高效又方便！

### “老字号”让客人一见如故

丰乐园大酒店标间面积约48平方米，宽敞舒适。这次迎接河北代表团，酒店花费了不少心思，他们把每个房间布置得都“很郑州”，房间里贴满了二七纪念馆、黄河等有关郑州的自然景观和凤土人情图片，客人们一入住就会眼前为之一亮，打开了解郑州的“窗口”。

经常出差的人住宾馆，衣服都是自己洗然后在房间阴干的吧？但这次入住丰乐园的客人却很幸运：除了内衣，其他衣服都统统交给酒店免费打理，而且，酒店把楼顶层开辟为晾衣场，队员们尽管放心打比赛，晚上回来，干干净净的衣服就搁在房间里了。

有付出就有收获。自从运动员5日入住以来，酒店已经收到了52封感谢信。河北民族学院代表队为了表达感恩之情，还特地制作了锦旗。

## “跳绳可成为全民运动”

——访陕西代表团81岁“绳王”胡安民

郑报全媒体记者 翟宝宽

时而像跳动的精灵，时而像起舞的蝴蝶，参加本届全国少数民族传统体育运动会的陕西非遗花样跳绳队，在赛场上格外引人注目，不光是因为他们高超的绳技，更因为这支队伍里有陕西赫赫有名的“绳王”胡安民。

### 祖孙三代在中原大地同场献技

虽然腿脚不如四年前，但81岁的胡安民依然精神矍铄。今年已是胡安民第六次参加全国少数民族传统体育运动会，相比以往更有意义的是，这次他与10岁的孙女胡紫萱同台表演。他笑着说：“这次我们是祖孙三代在中原大地同场献技。”

胡安民出生于跳绳世家，5岁开始学习跳绳，跳绳已成为他坚持一生的事业。幼年的胡安民身不离绳，跳着绳上学，跳着绳回家。从西安高中数学老师的岗位上退休后，胡安民更是全身心扑到了跳绳事业上。他创编的《跳绳八节操》《绳舞操》对花样跳绳基本动作进行了规范，便于在学校推广，也因此得到了“绳王”的称号。在他的努力下，陕西花样跳绳已进入陕西省和西安市非物质文化遗产名录，目前正在申请全国非遗项目。

近年来郑州参赛的这支花样跳绳队伍中，集结了胡安民的儿子、儿媳、孙女、外孙女，祖孙三代同场献技。他们与队友共同呈现侧手打、翻手打、空中旋转式、四面转身式、勾腿式、侧翻式、旋绳式、蹲下式、街舞绳式等12大类200多种跳绳花样。

“这次我们队全是民间选手，我们想让大家看见，跳绳可以成为全民的运动。”胡安民说道。

24岁的西安女孩温倩从小就跟着胡安民学习花样跳绳，今年是她第四次参加全国民族运动会。“胡老师是那种除了跳绳什么都可以不顾的人，我特别佩服他身上那种坚持的精神。”温倩说道。在胡安民的带动下，温倩也在为陕西花样跳绳的传承发展尽力。虽然一直有自己的本职工作，但只要胡老师组织有关花样跳绳的活动，她都义无反顾地参加。

### 本届民族盛会 郑州服务非常精心

上世纪90年代，胡安民曾来到河南洛阳给学校做跳绳培训。“那时候的空闲时间我曾来过郑州，就到了火车站和二七广场附近，算是比较繁华的地方。这次又来郑州，发现变化实在是太大了，高楼林立，四通八达，现在可真是大都市了。”胡安民惊叹于郑州发生的巨大变化。

说起这次盛会精心周到的服务安排，胡安民更是赞不绝口，并向记者讲述了一个感人的故事。

因为年事已高，又患有糖尿病，胡安民每天要打胰岛素针。“刚到郑州那天，我发现胰岛素针的针头没有带，这可把我急坏了，因为胰岛素必须每天都打。”据胡安民讲述，当时团队这边赶紧联系了驻地酒店主办方联络员，他们非常热情，把具体情况跟驻地医疗队说明后，医疗队非常重视，马上着手解决问题，但是医疗队里也没有这样的针头，他们又不辞辛苦，专门跑到药店买了针头送到胡安民的酒店房间。“我当时真是太感动了，真是非常感谢！”

参加多届全国民族运动会，今年是让胡安民记忆非常深刻的一届。近两年，由于年龄原因，胡安民不再担任领队，但都会登台表演。“我还想去海南参加下一届运动会呢，那时候我的第二个孙子也5岁多了，能够上场表演了。”胡安民笑着说道。